

永州市实施安全守底行动 工作专报

2024 年第 5 期

永州市安全生产委员会办公室

2024 年 3 月 29 日

【领导动态】

3 月 23 日上午，市委书记朱洪武主持召开 2024 年第 8 次市委常委会会议，传达学习习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神。他强调，全市各级各部门要认真学习领会、坚决贯彻落实，坚持一张蓝图干到底、一茬接着一茬干，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，更加扎实务实地办好永州的事，推动习近平总书记重要讲话和指示精神在永州落地生根、结出丰硕成果。3 月 26 日下午，市委书记朱洪武到零陵区建材市场、黄田铺镇稀土产业园等地调研，详细了解项目规划、建设进度、安全生产等方面情况。他强调，要加强项目建设全过程监管，高度重视安全生产，

全面排查整治各类风险隐患，牢牢守住安全底线。3月25日，市委副书记、市长、市政府党组书记**陈爱林**主持召开市政府党组（扩大）会议，传达学习习近平总书记在湖南考察时的重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神，他强调，大力发展新质生产力，加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系，在实现高水平安全上“顶起头上那片天”。3月27日，市委常委、常务副市长**何恩广**组织召开全市经济运行暨“八大行动”工作调度会议，对安全生产治本攻坚三年行动工作和安全守底行动进行专门部署。3月29日下午，常务副市长**何恩广**组织召开全市安全生产月调度形势分析会商会议。他强调，要严格执行每月会商制度，定期研判调度安全生产工作，做到认真复盘、精准研判、聚焦重点，确保事故防控见成效；要从严抓实安全防范，持续推进“两个行动”，抓好重点行业、重点领域隐患的排查整治和监管执法工作，切实做好督办问题整改。

【专项行动】

安全生产 市安委办对安全生产治本攻坚三年行动工作进行深入推动，督促市直部门对照省30个重点行业领域安全生产治本攻坚三年行动子方案，制定2024年度本行业领域治本攻坚三年行动任务清单，推动工作落细落地。

地方债务 3月以来，全市各级债务单位认真做好化债核查工作，吃透政策精神，把控核查重点工作、关键环节，25日-26

日参加财政部湖南监管局集中核查，按时完成了2023年度化债核查工作。

生态环境 3月28日，为守牢环境安全底线，永州市生态环境局召开局党组会部署4月突出环境问题现场核查督导工作。梳理全市生态环境保护督察组前期交办的76个问题，以及100个群众信访件。

社会稳定 3月份以来，以“守护潇湘2024”严打整治行动为抓手，市公安局组织开展3次集中统一清查行动，共出动警力4000余人次，检查内保重点单位2064家，发现隐患数1979个，督导落实整改1864个，行政处罚5起，向主管部门通报重大隐患12处。

【部门动态】

市应急管理局 市安委办组织14个市级专委会牵头单位对近5年各行业领域事故情况进行研究分析，形成《全市近5年安全生产事故分析报告》。**市交通运输局** 3月22日召开2024年市道路运输工作会暨第一季度安全生产工作例会。**市教育局** 3月25日召开局党组（扩大）会议，强调全力保障教育系统安全稳定，大力开展校园安全守底行动。**市住建局**党组书记、局长唐晓波3月25日下午主持召开局党组（扩大）会议，会议指出要统筹好高质量发展和高水平安全相互促进，确保“生命第一、安全第一”。

【县市区动态】

冷水滩区委书记秦志军 3 月 23 日组织召开 2024 年第 7 次区委常委会（扩大）会议，会议强调要精准精细抓好防风险、保安全、护稳定各项工作。零陵区委副书记、区长龙亮 3 月 22 日主持召开区人民政府第 52 次常务会议，会议强调要大力实施“八大行动”，全力以赴抓好清明节森林防灭火工作。祁阳市委副书记、市长陈小平 3 月 26 日主持召开市政府常务会议，会议要求全力抓好清明期间森林防火和安全防范工作。东安县委副书记、县长蒋华 3 月 22 日召开县安委会第二次全会暨安全生产治本攻坚三年行动和安全守底行动推进会。双牌县委副书记、县长蔡富强 3 月 27 日主持召开县人民政府第 40 次常务会议，安排部署清明期间安全生产和森林防灭火工作。道县县委书记李天明 3 月 26 日主持召开道县社会治理“1+4+2”三年行动工作推进会，调度重大风险隐患防范化解等工作。江华县委副书记、县长吴军臣 3 月 22 日主持召开 2024 年第 7 次江华县委常委会议（扩大）会议，安排部署森林防火等工作。宁远县委书记胡勇刚 3 月 25 日带队深入十里铺工业园区调研项目安全管理工作。新田县委副书记、县长黄永英 3 月 25 日组织召开一季度全县安全生产、森林防火、道路交通安全等重点工作推进会。金洞管理区党委书记陈莉 3 月 23 日深入石鼓源乡蒋家冲村、鸭婆凼村调研清明前期森林防灭火和道路交通安全情况。回龙圩管理区管委会

常务副主任谭芳龙 3 月 28 日调度回龙圩管理区“八大行动”，部署安排安全生产工作。

【亮点工作】

零陵区成功处置泉南高速“3.24”危险化学品溢漏事件。 3 月 24 日，零陵区泉南高速广西往湖南方向 964 公里处枣木铺检查站一辆槽罐车发生因防溢流探杆固定螺丝脱落导致的危险化学品（粗苯）溢漏。零陵区接报后，区委书记赵立平和区长龙亮第一时间进行安排部署，启动 II 级应急响应，紧急调度应急、消防、交警、交通、环保、卫健等部门及属地乡镇，出动消防车 5 台、救护车 2 辆、重型防化服 2 套、应急处置物资 100 件（套）进行现场处置。根据危险化学品粗苯的特性和现场勘测，及时转移了溢漏车辆、实施交通管制，利用沙土、沙袋对溢漏处进行覆盖隔离处置。经过 2 个多小时的奋战，槽罐车溢漏问题被成功处置，未造成次生和衍生灾害，无人员伤亡。

【工作数据】

1 月 15 日至 3 月 31 日，市、县两级抽查检查企业 22184 家，排查安全生产重大事故隐患 4863 个，完成整改 4839 个，整改率 99.51%。企业自查重大事故隐患 1161 个，完成整改 1155 个，整改率 99.49%。采取曝光、约谈、联合惩戒企业数 1251 家次，责

令停产停业 135 家，对企业和企业主要负责人“一案双罚” 13 次，移送司法机关 31 人。

报：省安委办，市委市政府领导；市政府副秘书长

送：市安全守底行动专班成员单位，各县市区、经开区、管理区